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MÃ ĐỀ THI: 009
Câu 1 (VD): Một con lắc đơn dao động điều hòa với chu kì 1,2 s ở nơi có gia tốc trọng trường 
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. Chiều dài con lắc là:

A. 36 cm 
B. 24 cm 
C. 48 cm 
D. 12 cm 

Câu 2 (NB): Gọi năng lượng của phôtôn ánh sáng đỏ, ánh sáng lục và ánh sáng tím lần lượt là 
[image: image2.wmf]DLT
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 Thứ tự đúng là

A. 
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Câu 3 (NB): Một con lắc có vật nhỏ khối lượng m dao động điều hòa với phương trình 
[image: image7.wmf].cos()
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. Mốc thế năng ở vị trí cân bằng. Cơ năng của con lắc là:

A. 
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Câu 4 (VD): Đặt một vật phẳng nhỏ vuông góc với trục chính trước một thấu kính một khoảng 40 cm, ảnh của vật hứng được trên một chắn và cao bằng 3 vật. Thấu kính này là 

A. thấu kính hội tụ tiêu cự 30 cm.


B. thấu kính hội tụ tiêu cự 40 cm.

C. thấu kính hội tụ tiêu cự 40 cm.


D. thấu kính phân kì tiêu cự 30 cm.
Câu 5 (NB): Mạch dao động điện từ gồm tụ điện C và cuộn cảm L, dao động tự do với tần số góc bằng
A. 
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C. 
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D. 
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Câu 6 (VD): Cường độ âm tại một điểm trong môi trường truyền âm là 
[image: image16.wmf]62
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. Biết cường độ âm chuẩn là 
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. Mức cường độ âm tại điểm đó bằng:

A. 80 dB 
B. 70 dB 
C. 50 dB 
D. 60 dB 

Câu 7 (VD): Hai dao động điều hòa có các phương trình li độ lần lượt là 
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ bằng:

A. 8,5 cm. 
B. 3,5 cm. 
C. 6,5 cm. 
D. 7 cm. 

Câu 8 (VD): Một mạch dao động LC lý tưởng gồm cuộn thuần cảm có độ tự cảm 
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 và một tụ điện có điện dung
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C(nF)

= 

p

. Chu kỳ dao động của mạch là
A. 
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Câu 9 (TH): Một nguồn O dao động với tần số 
[image: image26.wmf]20
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 tạo ra sóng trên mặt nước. Biết khoảng cách giữa 11 gợn lồi liên tiếp là 1m. Vận tốc truyền sóng trên mặt nước bằng:


A. 20 cm/s
B. 40cm/s
C. 1,5 m/s
D. 2 m/s
Câu 10 (VD): Một mạch chọn sóng gồm cuộn dây có hệ số tự cảm không đổi và một tụ điện có điện dung biến thiên. Khi diện dung của tụ là 20 nF thì mạch thu được bước sóng 40 m. Nếu muốn thu được bước sóng 60 m thì phải điều chỉnh điện dung của tụ

A. tăng 4 nF.
B. tăng 6 nF.
C. tăng 25 nF.
D. tăng 45 nF.
Câu 11 (VD): Một sợi dây đàn hồi dài 130 cm, được rung với tần số f, trên dây tạo thành một sóng dừng ổn định. Người ta đo được khoảng cách giữa một nút và một bụng ở cạnh nhau bằng 10cm. Sợi dây có

A. hai đầu cố định. 

B. sóng dừng với 13 nút 

C. một đầu cố định và một đầu tự do 
D. sóng dừng với 13 bụng 

Câu 12 (TH): Đặt điện áp 
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 vào hai đầu đoạn mạch có RLC mắc nối tiếp. Điều chỉnh để 
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, thì trong mạch có cộng hưởng điện, tần số góc được tính theo công thức:

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 13 (NB): Hạt nhân 
[image: image33.wmf]14
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.Hạt nhân con sinh ra có 
A. 5 proton và 6 notron.

B. 7 proton và 7 notron.
C. 6 proton và 7 notron.

D. 7 proton và 6 notron.
Câu 14 (NB): Khi một chùm sáng đơn sắc truyền từ nước ra ngoài không khí thì chùm sáng này có

A. tần số tăng, bước sóng giảm.
B. tần số giảm, bước sóng tăng.

C. tần số không đổi, bước sóng không đổi.
D. tần số không đổi, bước sóng tăng.
Câu 15 (TH): Gọi nd, nc, nv lần lượt là chiết suất của một môi trường trong suốt đối với các ánh sáng đơn sắc đỏ, chàm và vàng. Sắp xếp nào sau đây đúng?

A. 
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Câu 16 (VD):  Hai vật A,B dao động điều hòa cùng tần số. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x1 của A và x1 của B theo thời gian t. Hai dao động của A và B lệch pha nhau
A. 1,49 rad.
B. 1,70 rad.
C. 1,65 rad.
D. 0,20 rad.
Câu 17 (VD): Ánh sáng đơn sắc có 
[image: image39.wmf]0,6m
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trong chân không. Lấy 
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. Tốc độ và bước sóng khi ánh sáng truyền trong thủy tinh có chiết suất n = 1,5 lần lượt bằng

A. 
[image: image41.wmf]8
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 18 (VD): Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa với ánh sáng đơn sắc, khoảng cách giữa hai khe là 1 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 2 m và khoảng vân là 0,8 mm. Cho 
[image: image45.wmf]8
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. Tần số ánh sáng đơn sắc dùng trong thí nghiệm là

A. 
[image: image46.wmf]14
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D. 
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Câu 19 (TH): Trong chân không, một ánh sáng có bước sóng là 0,621 μm. Năng lượng của phôtôn ánh sáng này bằng
A. 
[image: image50.wmf]2 eV.


B. 
[image: image51.wmf]3,2 eV.


C. 
[image: image52.wmf]3,32 eV.


D. 
[image: image53.wmf]6,21 eV.


Câu 20 (VDT): Số prôton và số nơtron của hạt nhân nguyên tử 
[image: image54.wmf]67
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 lần lượt là
A. 
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 và 
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B. 
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C. 
[image: image59.wmf]37

 và 
[image: image60.wmf]30.

 
D. 
[image: image61.wmf]30

 và 
[image: image62.wmf]37.


Câu 21 (VD): Một sóng ngang truyền trên sợi dây rất dài có phương trình sóng là: 
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 Trong đó u và x được tính bằng cm và t tính bằng giây. Hãy xác định vận tốc truyền sóng.

A. 2 m/s. 
B. 3 m/s. 
C. 4 m/s. 
D. 1 m/s. 

Câu 22 (VD): Một vật dao động điều hòa với biên độ A và cơ năng W. Mốc thế năng của vật ở vị trí cân bằng. Khi vật đi qua vị trí có li độ 
[image: image64.wmf]2
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 thì động năng của vật là:

A. 
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Câu 23 (VD): Một điện tích – 1µC đặt trong chân không sinh ra điện trường tại một điểm cách nó 1m có độ lớn và hướng là

A. 9000 V/m, hướng ra xa nó. 
B. 9.109 V/m, hướng về phía nó. 

C. 9.109 V/m, hướng ra xa nó. 
D. 9000 V/m, hướng về phía nó. 

Câu 24 (VD): Số electron đi qua tiết diện thẳng của một dây dẫn kim loại trong 1 giây là 1,25.1018. Tính điện lượng đi qua tiết diện đó trong 15 giây:



A. 1 C 
B. 2 C
C. 3 C 
D. 4 C 
Câu 25 (VD): Một nguồn O phát sóng cơ có tần số 10 Hz truyền theo mặt nước theo đường thẳng với v = 60cm/s. Gọi M và N là điểm trên phương truyền sóng cách O lần lượt 20cm và 45cm. Trên đoạn MN có bao nhiêu điểm dao động lệch pha với nguồn O góc 
[image: image69.wmf]3
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C. 3 
D. 4 

Câu 26 (TH): Giá trị hiển thị trên các đồng hồ đo hiệu điện thế, cường dộ dòng điện xoay chiều là giá trị

A. cực đại.
B. ở thời điểm đo.
C. hiệu dụng.

D. tức thời.
Câu 27 (VD): Nguyên tử hidro chuyển từ trạng thái dừng có năng lượng 
[image: image70.wmf]n

E1,5eV

=-

 sang trạng thái dừng có năng lượng 
[image: image71.wmf]m
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 Bước sóng của bức xạ mà nguyên tử hidro phát ra xấp xỉ bằng
A. 
[image: image72.wmf]5
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 28 (VD): Trong thí nghiệm giao thoa I-âng, thực hiện đồng thời với hai ánh sáng đơn sắc 
[image: image76.wmf]1
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. Xác định 
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 để vân sáng bậc 3 của 
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 trùng với một vân sáng của 
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A. 
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C. 
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D. 
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Câu 29 (VD): Phôtôn có năng lượng 
[image: image86.wmf]0,8 eV

 ứng với bức xạ thuộc vùng
A. tia tử ngoại.             B. tia hồng ngoại.               C. tia X.
D. sóng vô tuyến.
Câu 30 (VD): Cho mạch điện gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với cuộn dây có độ tự cảm L và r. Biết 
[image: image87.wmf]200;110;130
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. Công suất tiêu thụ của mạch là 320W thì r bằng?

A. 25Ω 
B. 50Ω 
C. 160Ω 
D. 80Ω 

Câu 31 (VD): Một mạch mắc nối tiếp gồm điện trở 
[image: image88.wmf]205
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, một cuộn cảm thuần có hệ số tự cảm 
[image: image89.wmf]0,1
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 và một tụ điện có điện dung C thay đổi. Tần số dòng điện f = 50Hz. Để tổng trở của mạch là 60Ω thì điện dung C của tụ điện là:

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 32 (VDC): Cho đoạn mạch AB gồm hai đoạn AN và NB mắc nối tiếp, đoạn AN gồm biến trở R và cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image94.wmf]2
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, đoạn NB chỉ có tụ điện với điện dung C không đổi. Đặt vào hai đầu A, B một điện áp xoay chiều có biểu thức 
[image: image95.wmf](
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. Vôn kế có điện trở rất lớn mắc vào hai đầu đoạn AN. Để số chỉ của vôn kế không đổi với mọi giá trị của biến trở R thì điện dung của tụ điện có giá trị bằng:

A. 
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B. 
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Câu 33 (VD): Cho hạt nhân 
[image: image100.wmf]3
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Năng lượng liên kết riêng của hạt nhân 
[image: image104.wmf]3
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image108.wmf](
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Câu 34 (VD): Nguồn sóng ở O dao động với tần số 10 Hz, dao động truyền đi với vận tốc 0,4 m/s theo phương Oy, trên phương này có hai điểm P và Q với PQ = 15cm. Biên độ sóng bằng a = 1cm và không thay đổi khi lan truyền. Nếu tại thời điểm nào đó P có li độ 1 cm thì li độ tại Q là:

A. 2cm 
B. 0cm 
C. – 1cm 
D. 1cm 

Câu 35 (VD): [image: image271.wmf]0R
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 Trong các thí nghiệm về điện gặp khi mạch hở, thường dùng vôn kế để kiểm tra. Ví dụ trong mạch điện như hình, sau khi đóng khóa K, đèn không sáng, kim ampe kế không quay. Dùng Vôn kế kiểm tra thấy: hiệu điện thế giữa các điểm a, b và giữa các điểm b, c đều bằng 0 nhưng hiệu điện thế giữa các điểm a, d và giữa các điểm b, d đều khác 0. Kết luận nào sau đây là đúng?

A. Chốt dây với nguồn điện không tốt



B. Bản công tắc hoặc chốt nối ở công tắc không tốt

C. Chốt ampe kế không tốt.

D. Bóng đèn đã bị cháy hoặc đèn ở vị trí tiếp xúc không tốt.

Câu 36 (VD): Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng m = 25g và lò xo có độ cứng 100 N/m. Con lắc dao động cưỡng bức theo phương trùng với trục của lò xo dưới tác dụng của ngoại lực tuần toàn 
[image: image109.wmf](
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. Khi ω lần lượt là 10rad/s và 15 rad/s thì biên độ dao động của vật tương ứng là A1 và A2. So sánh ta thấy:

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 37. (VDC): Đặt điện áp xoay chiều cỏ tần số góc ω vào hai đầu đọan mạch AB như hinh bên . Hình H2 là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của điện áp uAB giữa hai điểm A và B, và điện áp uMN giữa hai điểm M và N theo thời gian t.. Biết 63RCω= 16 và r = 10 (. Công suất tiêu thụ của đoạn mạch AB là
A.48W.
B. 18W.
C.30 W.
D. 36 W.
	


Câu 38 (VD): Đặt điện áp 
[image: image114.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch AB gồm hai đoạn mạch AM và MB mắc nối tiếp. Đoạn AM gồm điện trở thuần R mắc nối tiếp với cuộn cảm thuần L, đoạn MB chỉ có tụ điện C. Biết điện áp giữa hai đầu đoạn mạch AM và điện áp giữa hai đầu đoạn mạch MB có giá trị hiệu dụng bằng nhau nhưng lệch pha nhau 
[image: image115.wmf]2
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. Điện áp hiệu dụng giữa hai đầu đoạn mạch AM bằng:

A. 
[image: image116.wmf]110
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B. 
[image: image117.wmf]220
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C. 
[image: image118.wmf]2202
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D. 
[image: image119.wmf]220
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Câu 39 (VDC): Một con lắc đơn gồm dây treo có chiều dài 1m và vật nhỏ có khối lượng 100g mang điện tích 2.10-5C. Treo con lắc đơn này vào trong điện trường đều cường độ điện trường hướng theo hương ngang và có độ lớn 5.104 V/m. Trong mặt phẳng thẳng đứng đi qua điểm treo và song song với vecto cường độ điện trường, kéo vật nhỏ theo chiều của vectơ cường độ điện trường sao cho dây treo hợp với vectơ gia tốc trọng trường một góc 540 rồi buông nhẹ cho con lắc dao động điều hoà. Lấy g = 10m/s2. Tốc độ của vật khi sợi dây lệch góc 400 so với phương thẳng đứng theo chiều của vectơ cường độ điện trường là:

A. 0,59m/s 
B. 3,41m/s 
C. 2,78 m/s 
D. 0,49m/s 

Câu 40 (VDC): Đặt một điện áp xoay chiều ổn định 
[image: image120.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C nối tiếp mà tụ điện có điện dung thay đổi được. Mắc lần lượt các vôn kế V1, V2, V3 có điện trở vô cùng lớn vào hai đầu điện trở thuần, hai đầu cuộn cảm và giữa hai bản của tụ điện. Điều chỉnh điện dung của tụ điện sao cho số chỉ của vôn kế V1,V2,V3 lần lượt chỉ giá trị lớn nhất và người ta thấy: số chỉ lớn nhất của V3 bằng 3 lần số chỉ lớn nhất của V2. Tỉ số giữa chỉ số lớn nhất của V3 so với số chỉ lớn nhất của V1 là:

A. 
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C. 
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D. 
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LỜI GIẢI CHI TIẾT
Câu 1: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Chu kì dao động điều hoà của con lắc đơn : 
[image: image125.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Ta có : 
[image: image126.wmf]222
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Câu 2: Đáp án A
Vì 
[image: image127.wmf]hc
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 và 
[image: image128.wmf]DLTTLD
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Câu 3: Đáp án C
Biểu thức cơ năng của con lắc : 
[image: image129.wmf]22
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Câu 4: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Độ phóng đại: 
[image: image130.wmf]'
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Giải chi tiết: 
Độ phóng đại: 
[image: image132.wmf]'
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[image: image133.wmf]'40.120

30

'40120

dd

fcm

dd

===

++


: 

Câu 5: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Tần số góc dao động điều hoà của mạch dao động: 
[image: image134.wmf]1
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Giải chi tiết: 
[image: image135.wmf]1
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Câu 6: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Công thức xác định mức cường độ âm: 
[image: image136.wmf](
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Giải chi tiết: 
Mức cường độ âm tại điểm đó bằng: 
[image: image137.wmf](
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Câu 7: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Biên độ dao động tổng hợp được xác định bởi công thức:

[image: image138.wmf]22

1212

2..cos

AAAAA

j

=++D


Giải chi tiết: 
Hai dao động thành phần vuông pha nên biên độ của dao động tổng hợp là:

[image: image139.wmf]2222
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Câu 8: Đáp án D
Phương pháp giải: 
[image: image140.wmf]T2LC
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Giải chi tiết: 
Giải: 
[image: image141.wmf]39
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. Chọn D

Câu 9: Đáp án D
Phương pháp giải: Vận tốc truyền sóng : 
[image: image142.wmf]v.f
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Giải chi tiết: 
Vận tốc truyền sóng trên mặt nước : 
[image: image143.wmf]v.f0,1.202m/s
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Câu 10: Đáp án C
Phương pháp giải: 
+ Vôn kế đo giá trị điện áp hiệu dụng.
+ Công thức liên hệ giữa điện áp hiệu dụng và cực đại : 
[image: image144.wmf]0

2

U

U

=


Giải chi tiết: 

[image: image145.wmf]2
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Ta có 
[image: image146.wmf](
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[image: image147.wmf]Þ

 Điện dung của tụ tăng 45 – 20 = 25 nF. Chọn C
Câu 11: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Khoảng cách giữa một nút và một bụng cạnh nhau bằng : 
[image: image148.wmf]4
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Điều kiện có sóng dừng trên dây hai đầu cố định : 
[image: image149.wmf]2
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Điều kiện có sóng dừng trên dây một đầu cố định, một đầu tự do : 
[image: image150.wmf](
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Giải chi tiết: 
Khoảng cách giữa một nút và một bụng ở cạnh nhau bằng 10cm, suy ra : 
[image: image151.wmf]1040
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Vậy có sóng dừng trên dây một đầu cố định một đầu tự do.
Câu 12: Đáp án C
Phương pháp giải: 

Điều kiện để có cộng hưởng điện : 
[image: image153.wmf]LC
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Giải chi tiết: 

Khi trong mạch có cộng hưởng điện : 
[image: image154.wmf]00
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Câu 13: Đáp án B
Phương trình phản ứng:
[image: image155.wmf]140A
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Hạt nhân con:
[image: image156.wmf]14

7

140AA14

N.

61ZZ7

=+=

ìì

ÞÞ

íí

=-+=

îî

 

Hạt nhân con sinh ra có 7 proton và 7 notron.
Câu 14: Đáp án D
Khi một chùm sáng đơn sắc truyền từ nước ra ngoài không khí thì chùm sáng này có


D. tần số không đổi, bước sóng tăng vì vận tốc tăng.
Chọn D.
Câu 15: Đáp án C
 Ta có: nđỏ < ncam < n vàng< n lục< nlam . . . < ntím => 
[image: image157.wmf]dvc
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. Chọn C.

Lưu ý: 
    => vđỏ > vda cam > vvàng >vlục > vlam > vchàm > vtím > vtử ngoại > vx

 Chân dài ( bước sóng dài ) chạy nhanh: 

  (đỏ > (cam > (vàng > (lục > (lam > (chàm > > (tím >> (tử ngoại > (X >

 vđỏ > vda cam > vvàng >vlục > vlam > vchàm > vtím >  vtử ngoại > vx
Câu 16: Đáp án C
[image: image273.wmf]0
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Phương pháp giải:  Hai vật A,B dao động điều hòa cùng tần số. Hình bên là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của li độ x1 của A và x1 của B theo thời gian t. Hai dao động của A và B lệch pha nhau
A. 1,49 rad.
B. 1,70 rad.
C. 1,65 rad.
D. 0,20 rad.
(tương tự câu 34 mã 205, câu 33 mã 202)

Giải:Từ đồ thị, ta có biên độ:

A1=5 ô ; A2 = 4 ô

Xét lúc 2 dao động cùng có li độ lần 2:

x1 =x2 =3 ô.

[image: image274.wmf]j

Dùng vòng tròn lượng giác:

Độ lệch pha của 2 dao động:
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Chọn C

Câu 17: Đáp án A
Phương pháp giải: 
[image: image161.wmf]cc
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Giải chi tiết: 
Giải: 
[image: image162.wmf]8
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Ta có: 
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Chọn A.
Câu 18: Đáp án C
Phương pháp giải: 
[image: image164.wmf]Dia
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Giải chi tiết: 
Giải: 
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Chọn C.
Câu 19: Đáp án A
Áp dụng công thức năng lượng photon ánh sáng


[image: image167.wmf]-348
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Câu 20: Đáp án D
Phương pháp giải: 
[image: image168.wmf]A
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Giải chi tiết: 

[image: image169.wmf]Z 30

=

 → số proton 
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Số khối 
[image: image171.wmf]A67Z
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 +số nơtron → số nơtron =A-Z 
[image: image172.wmf] 37
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Câu 21: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Phương trình sóng tổng quát: 
[image: image173.wmf]22
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Đồng nhất phương trình bài cho với phương trình sóng tổng quát.
Giải chi tiết: 
Đồng nhất phương trình sóng bài cho với phương trình sóng tổng quát ta có:
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[image: image175.wmf]200/2/

vcmsms

T

l

Þ===


Câu 22: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Động năng: 
[image: image176.wmf]WWW
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Giải chi tiết: 
Động năng của vật là: 
[image: image177.wmf]2222
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Câu 23: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Véctơ cường độ điện trường do một điện tích điểm q gây ra tại một điểm cách điện tích khoảng r:
+ Điểm đặt: tại điểm ta xét
+ Phương: là đường thẳng nối điểm ta xét với điện tích
+ Chiều: ra xa điện tích nếu q > 0, hướng vào nếu q < 0
+ Độ lớn: 
[image: image179.wmf]2
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Giải chi tiết: 
Vecto cường độ điện trường có độ lớn: 
[image: image180.wmf]6
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Và hướng về phía điện tích.
Câu 24: Đáp án A
Phương pháp giải: Điện lượng đi qua tiết diện trong t giây:
Q =n.e.t 
Số electron đi qua tiết diện thẳng của một dây dẫn kim loại trong 1 giây là 1,25.1018. điện lượng đi qua tiết diện đó trong 15 giây:


Q =net =1,25.1018. 1,6.10-19 .15= 3 C
Câu 25: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Công thức tính độ lệch pha: 
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Cho: 
[image: image182.wmf]OMdON
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Giải chi tiết: 
Theo bài ra ta có: 
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[image: image184.wmf](

)

2..101

2.16

603

d

kdkkZ

Û=+Þ=+Î


Số điểm dao động lệch pha với nguồn O góc 
[image: image185.wmf]3
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 trên đoạn MN bằng số giá trị k nguyên thoả mãn :
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image187.wmf]3,27,34;5;6;7
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Có 4 giá trị k nguyên nên có 4 điểm thoã mãn yêu cầu đề bài.
Câu 26: Đáp án C
Phương pháp giải: Giá trị hiển thị trên các đồng hồ đo hiệu điện thế, cường dộ dòng điện xoay chiều là giá trị hiệu dụng.
Giải chi tiết:  Giá trị hiển thị trên các đồng hồ đo hiệu điện thế, cường dộ dòng điện xoay chiều là giá trị hiệu dụng.
Câu 27: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Năng lượng photon mà bức xạ phát ra là
[image: image188.wmf](
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Bước sóng của bức xạ mà nguyên tử hidro phát ra
[image: image189.wmf]6
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Câu 28: Đáp án B
Phương pháp giải: 
[image: image190.wmf]1
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Giải chi tiết: Giải: Công thức vân sáng bậc k cách vân sáng trung tâm : 
[image: image191.wmf]s
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Ta có: 
[image: image192.wmf]1
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Bước sóng 
[image: image193.wmf]1
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 thỏa: 
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Dùng MODE 7 hay MENU 8:    [image: image195.png]


,  Start =1 =, End =5 =,  Step = 1=,

 kết quả  k=4: 
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Chọn B.
Câu 29: Đáp án B
Phương pháp giải: 
[image: image198.wmf]hchc
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Giải chi tiết: 
[image: image199.wmf](
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→ Phôtôn có năng lượng 0,8 eV ứng với bức xạ thuộc vùng tia hồng ngoại.
Câu 30: Đáp án A
Phương pháp giải: 
Điện áp hiệu dụng: 
[image: image200.wmf](
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Hệ số công suất: 
[image: image201.wmf]cos
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Công suất tiêu thụ của đoạn mạch: 
[image: image202.wmf](
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Giải chi tiết: 
Ta có: 
[image: image203.wmf](
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Hệ số công suất: 
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Lại có: 
[image: image205.wmf]110
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Công suất tiêu thụ của đoạn mạch: 
[image: image206.wmf](
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Câu 31: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Cảm kháng và dung kháng: 
[image: image207.wmf]1
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Tổng trở: 
[image: image208.wmf](
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Giải chi tiết: 
Cảm kháng: 
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Tổng trở: 
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[image: image212.wmf](

)

3

2

2

10

104050

5

CC

ZZCF

p

-

Û-=Þ=WÞ=


Câu 32: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Điện áp hiệu dụng hai đầu đoạn AN: 
[image: image213.wmf](
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Giải chi tiết: 
Số chỉ của vôn kế: 
[image: image214.wmf](
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Để 
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Câu 33: Đáp án B
Phương pháp giải: 
[image: image219.wmf]2
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Giải chi tiết: 
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Câu 34: Đáp án B
Phương pháp giải: 
Sử dụng công thức tính độ lệch pha: 
[image: image221.wmf]2.2..
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Sử dụng VTLG
Giải chi tiết: 
Độ lệch pha giữa P và Q: 
[image: image222.wmf]2..2.15.10153
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Biểu diễn vị trí của hai điểm P và Q trên VTLG ta có:
 [image: image223.png]



Từ VTLG ta thấy li độ tại Q là 0.
Câu 35: Đáp án D
Phương pháp giải: Dùng đồng hồ đo 
Giải chi tiết: 
Sau khi đóng mạch, đèn không sáng, ampe kế không chỉ. Như vậy, trong mạch điện có chỗ nào đó bị ngắt, HỞ . 
+Dùng vôn kế kiểm tra: vì hiệu điện thế giữa hai đầu a, d và giữa b, d đều khác không, vì đo hiệu điện thế giữa 2 cực nguồn điện, có thể suy ra trên mạch điện đoạn b, c, d bị sự cố. 
+Vì giữa hai đầu b, c là ampe kế mà điện trở trong của am pe kế rất nhỏ coi b, c như một đoạn dây dẫn mà không có dòng đi qua. Nếu dây nối với ampe kế không tốt thì khi dùng vôn kế đo hai đầu b, c vôn kế sẽ chỉ hiệu điện thế nguồn ( nếu đèn thông mạch c, d). Nếu giữa b, c không đứt thì đứt mạch c, d. 

Theo đề bài thì chỉ có khả năng đèn bị đứt hoặc chỗ tiếp xúc của đèn không tốt.
Câu 36: Đáp án B
Phương pháp giải: 
+ Tần số góc của dao động riêng : 
[image: image224.wmf]0
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+ Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi tần số góc của ngoại lực có giá trị càng gần giá trị của tần số góc của dao động riêng.
Giải chi tiết: 
Tần số góc của dao động riêng : 
[image: image225.wmf]0
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Đồ thị mô tả sự phụ thuộc của biên độ vào tần số của dao động cưỡng bức :
 [image: image226.png]



Ta có : 
[image: image227.wmf]1212
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Câu 37: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Đọc đồ thị 
Giải chi tiết: 
Cách 1: 

Từ đồ thị cho uAB chậm pha π/2 so với uMN.

Dùng giản đồ vec tơ: 

Đề cho : 
[image: image228.wmf]63
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Tính toán: 
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Hay:
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Cách 2: 

Ta thấy đoạn MN có L và r, đoạn AB có tụ C nên uMN luôn sớm pha hơn uAB 
[image: image238.wmf]0
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Theo bài 
[image: image239.wmf](
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Một chu kỳ ứng với 12 ô, nên uMN sớm pha hơn uAB một góc 
[image: image240.wmf]2
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Từ  và  ta có UOC=63V; UoR=16V => 
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Giải hệ 
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[image: image245.wmf]102
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image246.wmf](
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Câu 38: Đáp án D
[image: image276.wmf]U
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Phương pháp giải: 
Sử dụng giản đồ vecto và các kiến thức hình học
Giải chi tiết: 
Ta có: 
[image: image247.wmf]ABAMMB
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Ta có giản đồ vecto:
Mà 
[image: image248.wmf](
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Suy ra tứ giác 
[image: image249.wmf]AMABMB
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Câu 39: Đáp án D
Phương pháp giải: 
Gia tốc trọng trường hiệu dụng: 
[image: image251.wmf]2
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Tốc độ của vật: 
[image: image252.wmf](
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Giải chi tiết: 
Do 
[image: image253.wmf]E
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 có phương ngang nên 
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[image: image255.wmf]FP

^

rr
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Tại VTCB góc lệch của dây treo so với phương thẳng đứng là:

[image: image257.wmf]54
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Kéo vật nhỏ theo chiều của vectơ cường độ điện trường sao cho dây treo hợp với vectơ gia tốc trọng trường một góc 540 rồi buông nhẹ
→ Biên độ góc là: 
[image: image258.wmf]0000
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Gia tốc trong trường hiệu dụng là: 
[image: image259.wmf]2
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Tại vị trí sợi dây lệch góc 400 so với phương thẳng đứng theo chiều của vectơ cường độ điện trường có li độ góc là: 
[image: image260.wmf]0

4040455

aa

¢

=-=-=-


Tốc độ của vật tại đó là: 
[image: image261.wmf](
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Câu 40: Đáp án C
Phương pháp giải: 
Điện áp hiệu dụng: 
[image: image263.wmf](
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C thay đổi để UCmax: 
[image: image264.wmf]22
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Giải chi tiết: 
Số chỉ của các vôn kế: 
[image: image265.wmf](
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Mạch điện chỉ có C thay đổi nên ta có: 
[image: image266.wmf]1max
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Theo bài ra ta có: 
[image: image267.wmf]22
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Tỉ số giữa chỉ số lớn nhất của V3 so với số chỉ lớn nhất của V1 là :
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Lưu ý: Những trang web như Tailieugiaoa...com , tailieugiangda...com, tailieu24...net, tailieutoa..vn và 1 số cá nhân đều lấy tài liệu đề thi từ website Tailieuchuan.vn và chỉnh sửa bán lại cho giáo viên nên chất lượng sẽ không được đảm bảo, không có dịch vụ bảo hành tài liệu đi kèm, không có đội ngũ chuyên môn hỗ trợ thẩm định. Quý giáo viên vui lòng mua tài liệu ở website chính chủ Tailieuchuan.vn, TUYỆT ĐỐI KHÔNG mất tiền ở những website kém uy tín chất lượng. Hãy chia sẻ cho mọi người để phòng tránh
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